

9 апреля в Могилевском институте МВД продолжились мероприятия, посвященные Международному дню освобождения узников фашистских концлагерей.

Сначала в концертном-зале института прошла встреча курсантов 1 курса с председателем Могилёвской областной ассоциации малолетних узников фашистской неволи Владимиром Тимофеевичем Парахневичем. Владимир Тимофеевич испытал на себе все тяготы немецкого концентрационного лагеря.

- Война украла у меня детство... В 1943 году мою семью из Жлобина, где мы жили, отправили в концентрационный лагерь в Германию, - делится воспоминаниями Владимир Тимофеевич.

- Трудоспособных граждан - узников концлагеря отправляли на завод. Тех, кому не исполнилось 18 лет, к работам не привлекали. Дети служили материалом для опытов, у них брали кровь и кожу для раненых немецких солдат. Кормили в лагере только для того, чтобы поддержать в нас жизнь. Я выжил только благодаря поддержке людей, которые делились своей едой и одеждой. Сразу после освобождения из концлагеря нас с мамой отправили в госпиталь, т.к. к тому времени я заболел корью и воспалением легких. Там у меня обнаружили еще одну болезнь - порок сердца, но я не сдался и, чтобы преодолеть этот недуг, стал заниматься спортом. Посвятить жизнь большому спорту я не мог по состоянию здоровья, поэтому связал свою трудовую деятельность с наукой и сейчас продолжаю преподавать и воспитывать молодое поколение. Я желаю молодым людям любить родину так, как это делаем мы. Вы - наше будущее! Поэтому желаю вам стать настоящими профессионалами и приносить пользу нашей стране!

Продолжились мероприятия митингом-реквиемом на мемориальном комплексе «Луполовский лагерь военнопленных».

Начальник отдела идеологической работы подполковник милиции Виталий Прасмыцкий отметил:

- Вот уже более 75 лет отделяют нас от окончания Великой Отечественной войны. Однако из памяти человечества не изгладились и никогда не изгладятся чудовищные преступления немецко-фашистских захватчиков. Нельзя без боли вспоминать о зверствах фашистов, которые замучили, расстреляли, задушили в газовых камерах миллионы людей. Никто из родившихся после войны не может представить, что происходило в концентрационных лагерях в Освенциме, Бухенвальде, Тростенце и на этом

священном месте. Чтить память погибших и не допустить возрождение нацизма – наш священный долг!

*Юлия Ныркова
Фото Юрия Кулажина и Александра Табунова*